MaremaTnuyeckn typHup ,,AAan Camabames*, 2010 r.
Pemenus Ha 3agayuTe OT TeMaTa 3a 7. KJjac
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2. CroitHOCTTa Ha U3pal3a
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OTtroBop: (A). Uspassr e pasen na

ThbpceHarTa cTOMHOCT € 1.

3. Koaxko ca ycuopennuuute Ha dhuryparta’?
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Otrosop: (A). Ycuopeaunuure ¢& CbCTaBEHW OT [Ba, YETUPU WIM OCEM TPULILJIHUKA, KATO Ca
¢boTBeTHO 110 8, 4 u 1 o1 Beekn o1 Te3u BuaoBe. CrienoBarenino Thpcenusat 6poit e 8 +4 + 1 = 13.
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4. Hait-ManKoTO 110 HUCI0, KOETO € O-TOJIAMO OT THCIOTO a + b, Kbaeto a = 6(22 + 3%) <§ - 5)
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—, OTKBJETO 4 + b= — = 41

Otrosop: (I'). Umame a = 6(4 + 9)% = % nb=12(9+16) % = 13 1

" 3Ha4YN TbLPCEHOTO YHUCIIO € 0.

5. Avmxunure na Bewdaku crpand Ha 100-broanuk M ca ysenuvenn ¢ 1o 1%. C koako mponenta
IIEPIMETLPDLT Ha HOBUS MHOIOBI'BJIHMK € IIO-TOJISIM OT lepuMerbpa Ha M7

A)1% B)10% B)100% T) 0%

Otrosop: (A). Axo nepumerbpnT na M e P = a; + ag + -+ + @199, HO HOBUST IIEPUMETDLD €
Py =1.01a; +1.0las+ - -+ 1.0lajp0 = 1.01(a; + az + - - - + a100) = 1.01P, Te. yseuuenuero e ¢ 1%.

6. B 1ncnoro a = 501273y uudpure x 1 y ca TakuBa, Ye a ce Oesd Ha 5 U Ha 9 U 1aBa OCTATDLK 2
1ipu Jesienue Ha 4. /la ce namepu .



A)0 B)1 B)5 T) apyro gucio

Orrosop: (I'). Ot merumocTTa Ha 5 ciaensa, ge y =0 nau 5, a ocTaTbK 2 1pH JAesieHd Ha 4 1asar
caMo 4eTHHTe 4ucia, T.e. y = 0. Toit kKaro a ce mesmu Ha 9, cymara oT nudpHUTe My CHIIO Ce JIeJIH Ha
9, r.e. 16 + x + y ce nemu na 9. Torasa z = 2, T.e. UPABUINMAT OTTOBOP € "pyro uucao’.

7. Konko ca neruudpennte 4ncia, KouTo e ce geast na 1000, a I'bPBaTa U [OCTeANIaTa UM Iudpa
ca vernu?

A) 19950 B) 19954 B) 19960 TI') 19964

Orrosop: (B). Ako 3a6pasum 3a MOMeHT 3a gesmmocTTa Ha 1000, bpBara mudpa Moxe 1a e 2, 4,
6 min 8 (4 BL3MOXKHOCTH), BTOpaTa, TPeTaTa u YeTBbPTaTa MOTaT 213 ca Ipou3BoHd (110 10 BL3MOK-
HocTH), a 1merata moxe ga e 0, 2, 4, 6 wm 8 (5 Bvavoxkuocrn). Ioaydapame obuo 4.10.10.10.5 =
20000 vumcna. Ot Tax ma 1000 ce gensit 20000, 21000, . . ., 29000, 40000, . .., 89000, obmo 40 vucna.
Cremoaresnnio Tbpcenust 6poit e 20000 — 40 = 19960.

8. Hucnara 1,2,3,...,24 ca pa3butu na 12 ABOHKM U OT BCSIKA NBOHKA (a,b) e obpasysana apob %.
Konko naii-mioro or tesu apobu MoraT ma 6L,aaT neiau duesma’?

A)9 B)10 B) 11 TI)12
OtroBop: (B). Ilpocrure uncaa 13, 17, 19 u 23 morar aa JagaTr apob, KOSATO e UsJI0 YUCJIO, CaMo
aKo ca B ABoiika ¢ 1. Toa o3snauasa, ue none ase or ApobuTe HAMA 1a Ca [ETH UHCIIA, T.€. ThPCELHT
Makcumasten G6poit ne naamunasa 10. Ot apyra crpana, ciemnure 10 asoitku: (4,2), 12, 6), (14,7),
15,5), (16,8), (18,9), 20,10), (21,3), (22,11) u 13, 1) (ocrasar nampumep (17,19) n (23,24)) maBar

HeJau “IUCia.

9. Eana nozka nsMunaBa 3a [0 W ¢LINO BpeMe 34 KM 10 TeHeHHeTo M 26 KM CpEIly TederHeTo
na efnna pexa. Kaksa e ckopocTTa Ha TeT€HHETO Ha Ta3| peKa, aKO € M3BECTHO, e B CLOKOHHA BOJa
JI0AIKaTa ce JBHKHU ChC CKOPOET 15 KM/ u?

A) 1,5km/a B)2km/au B)3km/u T)4km/u
OrroBop: (B). Ako ckopoctTa Ha TeIEHUETO € T, TO CKOPOCTHTE 110 1 CPELLy TeIeNeTo ¢a CLOTBETIIO

15+ u 15 — z. ToraBa O yC/I0BUETO ciienBa, de lgiz = %, OTKBJETO 1I0CJIEA0BATEIHO UMaMe

510 — 34z = 390 + 262, 60r = 120, z = 2.

10. C n! ce‘osnavasa npoussesenneTo Ha BCUYKM €CTECTBEHNM MHCiIa OT 1 gon, e n =123...n.
Koe e nait-majikoTo ecrecteno 4meso n, 3a koeto n! ce Jenu egHoBpeMeHHo Ha 11 u 127

A)10 B)11 B)12 I)13
Otrosop: (B). Twsit kato 11 e npocro 4uco, nsiMa Kak n! aa ce mean Ha 11 upu n < 10. Ot gpyra

crpana, 11! ce nenu na 11 (3amoro cuabpxa Muoxuresn 11) u ma 12 (3amoro CbIBLPXKA MHOMKITEN
3 u 4). Crenosaresniio Thbpcenoro uucio e 11.

11. EcrecTBenoro 1uciIo n € Ipou3seenue Ha, IBe IIPOCTU UUCIa, & CyMaTta OT BCHYKHUTE MYy €CTECTBEHH
nenureny, 6e3 camoro n, e 1012. /la ce namepu n.

Otrosop: (2018). Heka n = pq, kbaero p u g ca mpoctyu 4yucia. ToraBa or ycioBuero ciensa, e
1+ p+q = 1012. Tt kato p + ¢ = 1011 e HewerHO 9HUCIIO, €OHO OT YUCJIaTa P U ¢ € PaBHO Ha 2.
Torasa npyroro e pasno na 1009 (koeto e mpocto 9HCII0) U HosydaBame n = pg = 2.1009 = 2018.




12. Janen e npasobrvianuk ABCD, B koiiro crpanara AB e 1Ba IbTH 10-roJsiMa OT crpanaTta BC.
Bupxy crpanara AB e usbpana touka M Taka, ue 3AM = AB. Jla ce namepn munero na ABCD,
aKO pa3/iMKaTa B llepUMeTpuTe Ha deTupublbianuka AMCD u tpubrnianuka BMC e 40 cum.
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Orroeop: (1800). [a osunaunm AM = z. ToraBa AB = 3z u BC = ;, & MITEPeCyBalllUTe HU
IIepI/IMeTpI/I ca ¢boTBeTHO Papep = ¢ + MC + 3z + = 111 + MC u Pype = 2z + % 3I + MC =

F 4+ MC. Caenosaremio 30 = Paycp — Pupe = 2:5 OTK”b,ZLeTO x = 20. Toraa AB = 3z = 60,
BC = AB/2 =30 u Sapcp = 60.30 = 1800.

13. Heka n e TakoBa ecTecTBeHO 4HCIIO, 4e rocaequaTa mudpa Ha gucieto A = n? 4 1008n e 4. Jla
ce IaMepH lIpealiocaeiHaTa mudpa na A.

Ortrosop: (8). Tit karo 1000n 3aBbpLIBA Ha TP HymH, A M2 CBIIUTE IOCIEIHA TPU udpu, KAKTO
u 1ucnoro B = A —1000n = n? + 8n. Ot ycioBuero crexnga, 4e B + 16 = (n + 4)? sapbpusa Ha 0, a
TLI KaTo € TOYeH KBaJparT, Tpsabsa Ja 3aBbpIIBa Ha /B¢ Hyms: Lorasa B, oTTaMm u A, 3aBbpIBa na
100 — 16 = 84, T.e. TbpcenaTa upeanocaeana mudpa e 8.

14. Hait-MHOro KosIKO pUrypkm oT BUIa ] Morar ga ce pasmosoxar B [IPaBOBILJIHUK 5 X 7 7

(PurypkuTe MOraT Na e JaBLPTAT i OOPBILAT, HO HE ¥ 14 ce IIPUIIOKPUBAT. )

OTrosop: (11). Tuiiwaro amieTo Ha exna GUrypKa e 3, a JHIETO Ha [IPABOBI'BJIHUKA € 35, HsaMa
Kak na umame nosetie of 11 durypu 6es npunokpusane (3amoro 11.3 < 35 < 12.3). He e Tpymuo na
ce nocouu npumep.c 11 cdurypu.

15. Ilpoussienennero Ha uudpuTe Ha €110 eCTECTBEHO 4Yuco e 180. Ha ce namepwu nai-rogsmara
BL3MOXKHa CTORIIOCT Ha TOBA “UC/IO0, KO € H3BECTHO, Y€ HUKOHM JIBE OT HEroBuTe NP He Ca eIHAKBH.
Ortrosop: (65321). Ludpure, Kouto ca meurenn na 180, ca 1,2,3,4,5,6 u 9. Tonit karo TbPCUM

MaKCUMaJIIO YHeIo, 1 ebe cur VDHOCT Y4YacTBa (I/IHaqp mre g nobasuM e YBEeJIMYHM YHCJIOTO, a

IIPOU3BEIEHNeTO OCTaBa ChIIOTO). AKO 9 yJacTBa B YHCIOTO, OCTAHAIUTE HUMPH Ca C IIDOU3BeJIEH e
20 u eguICTBelIaTa BL3MOXKIIOCT € 1, 4 M 5, KaTO HALIETO YUCIIO e qeTupuimdperro.

Ako 9 me yvacrBa, HelpeMeHHO y4acTBar 3 u 6 (MHAadYe UPOM3BENEHMeTO HAMA 4a Ce eJd Ia 9).
Ocrananure mndpu ca ¢ npomssesenne 10 ¥ eqUHCTBEHATS BBLIMOXKHOCT € 1, 2 u 5. Hucnoro cera
e ueruudpeno (3uady MO-TOJIAMO OT TOPHOTO) U € HAH-TOJIAMO, AKO mudpuTe My ce HapedsiT B
HU3XO0Ad1] pend, T.e. 65321.

3ajaunTe OT Ta3u TeMa ca MPeaJIOXKEeHH OT Herbp Boiisanenkos.



